



日本女排带着去世队员的照片和球衣出场

为逝去的队友
实现残奥梦想

北京奥运会期间，德国举重选手施泰纳夺冠后把亡妻照片和奥运金牌一同举起的场面，曾让人潸然泪下。7日的北京残奥会坐式排球赛场上，也出现了相似的感人一幕：日本女排的姑娘们带着刚刚因癌症不幸逝世的队友的照片和球衣出场，“这样，她也就出现在残奥会赛场上了”。

参加残奥会坐式排球比赛的每支队伍都有12名队员，但日本女排只有11名。因为，8月12日，队中最年轻球员之一21岁的浅野久美子被病魔夺去了生命。悲痛之余，教练和队员们决定：把浅野的照片和衣服带到中国的赛场，如同她依然和队友在一起并肩战斗。

7日对阵荷兰队是日本女排的首战。浅野也来了，只是她在队友坂本春美的怀里——坂本把浅野的相框，连同她生前的球衣一起放在膝盖上进场内。

比赛大多数时候，坂本都是坐在替补席上。她总是把浅野的相框端正地放在身边，如同队友依然和她并肩而坐。

由于实力存在差距，日本队以0:3输给荷兰。比赛过程中，焦急的主教练真能好久频频叫暂停。每当这时，坂本就把浅野的照片从凳子上取下，放进围在一起的队员中间，如同她依然在听取教练的战术安排。这个几乎不易察觉的动作，却是当天比赛中坂本最为注意的。

日本队领队小山艳子说，浅野是个漂亮开朗的女孩子，特别爱笑，深受队友的喜爱。她在大学里就是排球队员，后来因病不幸截肢。身体恢复后，坚强的浅野来到了坐式排球的赛场上，并以刻苦的训练和出色的成绩进入国家队。不料，入队才两年，她就患病去世，也永远告别了北京残奥会。

当天赛后，坂本依然认真地把浅野的照片和球衣捧出场外。“来北京以后，我们每次参加训练和比赛，她都会以这种方式和我们在一起……”说到这里，坂本已是泣不成声。

(据新华社北京9月7日电)

51岁“乒坛女皇”冲击残奥会第11金

张小玲期待续写新传奇

张小玲
新华社发

据新华社北京9月7日电 (记者邹大鹏 晁啸)51岁，这已是许多女性的退休年龄，而夺得过10枚残奥会金牌的“乒坛皇后”张小玲却依然征战在北京2008年残奥会的路上。

“究竟要参加多少届残奥会我没想过，打一届一届吧，第十一枚金牌我还没想那么多，其实重要的是每一场比赛都是我们残疾人展示自己的新起点。”残奥会“六朝元老”张小玲说。

整条右腿靠假肢支撑的老将眉宇间写着淡然，语调平缓而自信，这已经是她第六次参加残奥会。自1988年汉城残奥会夺得乒乓球女单8级个人和团体两块金牌后，张小玲在1992年巴塞罗那

那、1996年亚特兰大、2000年悉尼、2004年雅典四届残奥会一次不漏地囊括了她所在级别的女子乒乓球单打和团体金牌，创造了历届残奥会乒乓球比赛迄今为止唯一的“五连冠”，被誉为“乒坛皇后”，而她在2004年雅典残奥会乒乓球比赛中获得的女单金牌也恰恰是中国残奥代表团参加残奥会以来获得的第100枚金牌。

张小玲本次只参加了女单8级比赛。她说，虽然前一段膝盖有些伤病，但目前恢复得不错，而且在经验上也有心理优势，比赛的时候比年轻对手要稳。只要尽力去拼，打好最后一个球，一切都会尘埃落定。

海南乒乓球选手赢得首战胜利有望进4强

黎玉强：赢在打得稳

北京残奥会女子乒乓球TT10级的比赛今天下午在北大体育馆开打。我省选手黎玉强在落后队友侯春晓两局的不利情况下，连扳3局实现了大逆转。5局的比赛分别是：7:11、12:14、11:9、11:8和11:8。这场胜利使黎玉强进入4强的希望大增。

今年20岁的侯晓春来者不善。她是这个级别的后起之秀，2007年在克罗地亚世界残疾人乒乓球残奥积分赛上，她一人获得TT10级单打、TT6到TT10级团体3枚金牌。在这几年中国队的队内教学赛中，黎玉强很少能赢侯晓春。

开赛后，侯春晓先发制人。她利用凶狠的前三板技术压制住黎玉强，并且取得2:0的领先局面。赛后，黎玉强说：“先输两局时我并没慌

张小玲期待续写新传奇

加油！黎玉强

海南仅有黎玉强一名选手参加北京残奥会，但黎玉强并不显孤单。今天下午，“黎玉强，加油！”的呐喊声响彻北京大学体育馆。

今天，北大体育馆的上座率达到70%，为黎玉强加油的有两股“势力”，一股是来自海南残联20多人的观摩团，另外十几人是在京读书的海南籍学子。拥趸人数虽然有限，但是他们却是在卖力呐喊。一位省残联的工作人员说，由于本场比赛球票

加油！黎玉强

有限，来京的省残联观赛团仅有半人有幸来球场为黎玉强加油。她说：“对手很强，黎玉强打得太出色了，这是场完美的胜利。希望黎玉强能取得好成绩。”

一位在京读大学的海南籍学生说：“我们是专程来为黎玉强加油的，在我读高中的时候，就知道黎玉强很厉害，是海南残疾人的骄傲。这次目睹了黎玉强的胜利，为她感到高兴。”

黎玉强马上跑到海南球迷所在的看台前，深深地鞠了两个躬，表示感谢。黎玉强赛后说，比赛中听到海南乡亲为我加油的声音，觉得很高兴。这场比赛的胜利，也有他们的功劳。

特派记者 王黎刚
(本报北京9月7日电)

成为中国参加国外轮椅篮球职业联赛第一人

丁海：轮椅篮球的“姚明”

残奥村国际区草坪前。帅哥坐在轮椅上，挺拔、神气，一头棕红色短发，抱着刚买到的大个吉祥物“牛牛”，满脸都是快乐的笑容。

帅哥很认真地说：“回祖国参加北京残奥会，代表中国队打球，这是我一生的自豪、荣耀。我会与队员们努力，让全世界看到中国残疾人的风采。”

他就是丁海：中国第一位参加国外职业联赛、远赴“西甲”的残障球员，今年22岁，在国外打了两年多的轮椅篮球。

国外媒体称丁海是“中国轮椅篮球的‘姚明’”，西班牙轮椅篮球职业联赛是欧洲最著名的比赛，其影响力如同这个国家男子篮球。世界上许多优秀轮椅球员都在“西甲”打球。2007年，“西甲”联赛评出了两位最佳得分王，其中就有丁海。去年，他代表蒙特·艾尔·西德俱乐部出征，平均每场比赛得分在30以上，最多一场得了46分。

“他们叫我‘中国丁’。他们想看我的手，最先我也纳闷，后来得知，他们说我的手很智慧、很勇敢，投球神，驾车灵，其实我手不好看，老茧很多。呵呵。”丁海说。

“残疾人如果少了坚强，生存都难。有两点很重要，国外人总是鼓励你，你进步一点点都会伸出大拇指来，自己有信心去学习。另一点，要学会轻松与幽默，学习、打球、生活中受挫，哈哈一笑，重新来就是了。”用他的话说，俱乐部里最有人缘、最疯的人，他要算一个。

2006年10月，他与俱乐部正式签约，成

为主力阵容球员，球队也从甲B升到甲A。每场球，他都是第一、二名的得分手。去年，他效力的球队历史性地打进“西甲”第四。

丁海4岁时因车祸失去了左小腿，是伤残级别较轻的一类。他一直喜欢打球，而且是与健全人一起玩。身高1米83，手粗臂长，健壮，车技好，性格好。所有这些，与他现在的成功很有关系。

有趣的是，丁海讲到了一个人们很不熟悉的概念——残疾运动员的明星气质，让人耳目一新。“在西班牙，残疾人与健全人受到同样的尊重，每场比赛，观众都坐得满满的，很多人都有自己喜欢的球星，他们也做‘粉丝’。”“他们非常注重球员在赛场外的表现。优秀的球员一定要有个性，风趣、幽默、亲和力强，打球要非常棒。在镜头前，一定要有好举止。俱乐部注重对球员的素质培养，有人专门教你。在新闻发布会上如何表现自己，如何说话，教得很细，这是我们过去想都没有想过的。”

关于收入情况，他说一个优秀的轮椅篮球球员，每月薪水可达到4千至5千欧元。对自己的收入，他是笑而不言。他说，明年他就可以转会其他俱乐部打球了。

中国轮椅篮球在北京残奥会上会有精彩的表现吗？他说，我回国虽然才一个多月，但过去就与队友们很熟悉，配合上没有大问题，相信我们会有很好的表现。

新华社记者 史春东
(据新华社北京9月7日电)

丁海(左)在和英国队比赛中。新华社发



5人制足球比赛

中国队首战
击败英国队

据新华社北京9月7日电 (记者王昊飞)7日，北京2008年残奥会5人制足球比赛进行了首日争夺，凭借福州选手王亚峰的建功，中国队以3:0击败英国队。上届残奥会冠军、亚军得主巴西队和阿根廷队也分别战胜各自对手。

中国队与英国队的比赛呈现出一边倒的局势。尽管英国队球员在身体素质上占据绝对优势，但中国队球员利用灵动的跑位和犀利的突破牢牢地压制住了对手，令对手全场比赛仅射门4次，其中还包括两次仓促的远射。

卫冕冠军巴西队当日最后一个亮相，面对亚洲劲旅韩国队，这支盲人队伍依然不失桑巴舞步的魅力，球员们即使在空间狭小的禁区内也可以做出各种令人叫绝的过人动作。巴西队最终以3:0战胜对手。

(据新华社北京9月7日电)

中国选手张璐刷新残奥会纪录

自行车运动让我更自信

这是一条熟悉的赛道，也是一道艰难的门槛。双腿截肢的中国自行车选手张璐牙关紧咬，挥汗如雨，用腿上安装的运动假肢拼命踩着自行车踏板，心中只有一个信念：快些！再快些！

男子1公里计时赛还剩下最后一圈，体力的透支让张璐的速度明显慢了下来，表情显得非常吃力。但这位刚毅的唐山小伙子硬是凭着一股不服输的劲头，微微撑起身体奋力加速，在全场潮水般的掌声和欢呼声中全速冲过终点。他以1分18.603秒刷新了残奥会纪录，也创下了个人的最好成绩。

这是7日残奥会场地自行车首日比赛中感人的一幕，不屈、奋发、重生的唐山精

神，帮助这位20岁的残疾人运动员在体育舞台上不断超越自我，勇创佳绩。

1998年，刚满10岁的张璐不幸遭遇车祸，失去了双脚。小学五年级时，张璐安装了假肢，可以自己骑自行车上学了；但好强的他没有和任何人说过自己是残疾人。也就在那一年，唐山市选拔残疾人运动员；张璐被一位自行车教练看上，入选了省残疾人自行车队。

“参加自行车运动让我改变了很多，变得更加自信。”张璐坚定地说。正是体育带来的这种自信，使得不少残疾人的不幸人生从此改写。

新华社记者 谭晶晶 黄杰
(据新华社北京9月7日电)

上图为张璐赛后接受采访。新华社发

金莲花荷泰海景酒店

金莲花荷泰海景酒店